
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KK 287/2019 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen Yleisradion ohjelmatarjonnasta 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Herra puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Jussi Wihosen /ps näin kuuluvan 

kirjallisen kysymyksen KK 287/2018 vp: 

Miten hallitus aikoo toimia, jotta kansalaisilta kerättyjen YLE-verotulojen käyttö ei 

ole ristiriidassa hallituksen omien ohjelmajulistusten kanssa ilmastonmuutoksen 

vastaisessa taistelussa? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Yleisradion toiminnasta ja julkisen palvelun sisällöstä säädetään yleisradiolaissa (1380/1993). 

Yleisradion valvonnasta vastaa lain 5 §:n mukaisesti hallintoneuvosto, joka koostuu kaikkien puo-

lueiden kansanedustajista. Yleisradion valvonta on toteutettu parlamentaarisesti. Näin on vakiin-

tuneen tavan mukaisesti tehty myös Yleisradion tehtäviä, rahoitusta ja valvontaa koskevien laki-

muutosten valmistelu. 

Hallintoneuvoston tehtävänä on muun muassa päättää asioista, jotka koskevat toiminnan huomat-

tavaa supistamista tai laajentamista tai yhtiön organisaation olennaista muuttamista ja huolehtia 

ja valvoa, että julkisen palvelun ohjelmatoiminnan mukaiset tehtävät tulevat suoritetuiksi. Hallin-

toneuvosto myös päättää yhtiön strategiasta ja talouden ja toiminnan suuntaviivoista. 

Hallintoneuvosto antaa eduskunnalle vuosittain kertomuksen julkisen palvelun toteutumisesta. 

Viime kädessä yhtiön julkisen palvelun toteutumisen valvonnasta vastaa eduskunta.  

Yleisradion sisältöihin ei suoraan puututa poliittisella ohjauksella. Yleisradion uutisointi, lähetys-

oikeuksien ostot ja muu sisällöntuotanto pohjaavat Yleisradion laissa mainittuihin julkisen palve-

lun tehtäviin sekä muun muassa journalistisiin käytänteisiin ja etiikkaan.  

Hallitus ei siis ohjaa eikä voisi ohjata Yleisradion toimintaa tai voi puuttua yksittäisiin ohjelmiin 

tai ohjelmistoihin. Suora poliittisen tason puuttuminen Yleisradion toimituksellisiin valintoihin ja 

sisältöihin olisi sananvapauden kannalta erittäin kyseenalaista. Siksi laissa ja yhtiön hallintokäy-

tännöissä on pyritty luomaan palomuureja poliittisen päätöksenteon ja toimituksen välille. 

Helsingissä 22.11.2019 

Liikenne- ja viestintäministeri Sanna Marin  


